

Рождественские традиции в России

Светлый праздник Рождества Христова в советскую эпоху был под запретом, часть рождественских традиций за это время оказалась утрачена, некоторые из них в измененной форме стали частью новогодних торжеств. А в дореволюционной России Рождество и Пасха были самыми значимыми праздниками, их отмечали и в царской семье и в крестьянской избе.



Колядки

- В православном мире Рождество стали праздновать с 388. С приходом на Русь православия появилась и традиция широко и торжественно праздновать Рождество Христово. У славян-язычников на конец декабря – начало января приходился праздник «солнцеворота», когда солнце «поворачивает на лето, а зима – на мороз». Традиции рядится, петь колядки, гадать, — это традиции языческого славянского «солнцеворота», которые влились, вплелись в новый православный праздник. Так, колядование превратилось в традицию славить Христа.



Елка

- А вот елку дома стали устанавливать и украшать в России на Рождество только в 19 веке. Хотя «учинить некоторое украшение из дров и ветвей сосновых, еловых и можжевельных», своим указом в 1699 году повелел еще Петр I, но это указание касалось празднования Нового года. В конце концов елка стала рождественским деревом. После революции 1917 года елку вместе с праздником Рождества запретили, и вернулась она только в 1935 году, но уже в качестве новогоднего символа.



Украшения елки

Для нарядов елки использовались различные бумажные и ватные игрушки, сладости, фрукты и свечи. Они символизировали дары, принесенные маленькому Христу. К тому же на верхушку дерева всегда вешали украшение, которое символизировало Вифлеемскую звезду, возшедшую с рождением Иисуса.

Однако со временем, такое убранство красавицы сменилось более красивыми игрушками из стекла и гирлянд. В России также было обычаем украшать ель различными дорогими украшениями и подарками, после чего ее раздевали, радуясь подаренному на Новый год.

В наши дни елку стараются наряжать с особым шиком и класть под нее подарки своим близким и любимым.



Символы Рождества и их значения

- Рождественская звезда. В христианстве звезда олицетворяет собой рождение Иисуса Христа.
- Ангелы. Ангелы являются святыми духами, которых сотворил Господь для защиты и помощи людям.
- Колокольчики. С древних времен колокольчики традиционно приносили в дом добро и радость, ведь их звон, переливаясь, выгонял злых духов.
- Снежинки. Снежинки являются олицетворением зимы и приближения празднований Рождества Христова.

